EXPLORADORES BRASILEÑOS CONCLUYEN UNA DE LAS MAYORES Y MÁS EXTREMAS EXPEDICIONES MULTIESPORTIVAS
Cuando los exploradores-documentalistas Fernanda Lupo y Márcio Bortolusso presentaron su improbable meta hace poco más de un año pocos creyeron que serían capaces de realizar un reto tan grandioso y arriesgado.
Mega desafío nunca antes osado por cualquier aventurero, durante doce meses y más de veinte mil kilómetros, de la Amazonia al sur de Brasil, el extraordinario proyecto 6 Hard Xpeditions fue una jornada científica-exploratoria verdaderamente extremista y con formato innovador en el escenario mundial. Parte de un desafío aún mayor que se realizará de 2020 a 2021 y en contra del "mercado al aire libre" al evitar clichés mediáticos destinados al público en general, como los ya masificados Everest, Siete Cumbres, buceo con tiburones, etc. -, según importantes periodistas, publicitarios y atletas, fue una de las mayores y más extremas expediciones multiesportivas ya realizadas.
Normalmente las expediciones no se realizan en secuencia. Al regresar de un gran empresa los aventureros necesitan meses o hasta años hasta que vuelven a salir, debido a innumerables trámites logísticos (entrenamientos, investigaciones, autorizaciones, etc.) y por el elevado riesgo, costo y desgaste físico y psicológico. Además, generalmente cada explorador posee una única especialidad, como un escalador que se concentra sólo en técnicas de Montañismo o un remero que se limita a alguna modalidad en mar o rápidos.
De modo impresionante, además de esta pareja poseer una rara experiencia multiesportista, con amplio conocimiento en varias actividades bastante complejas - Buceo en Cuevas, Canotaje Oceánico, Escalada estilo Big Wall, Ultramaratón, Barranquismo, Stand Up Paddle, etc. -, después de seis años de minuciosos preparativos y arduo entrenamiento Fernanda y Márcio ejecutaron con éxito seis expediciones extremas y pioneras prácticamente en secuencia. Detalle, dispensaron equipos de apoyo y cargadores, han adoptado rutas consideradas imposibles, en los retos utilizaron sólo tracción humana y no realizaron intervalos, boicotearon guías y animales de carga, encararon situaciones peligrosas constantemente, entre otras audaces elecciones minimalistas.
Con una inigualable energía, coraje y capacidad técnica, la pareja vivió incontables experiencias de sufrimiento y placer, confinados por semanas en algunos de los terrenos más peligrosos del Montañismo brasileño o en complejas navegaciones cruzando zonas temidas hasta por las Fuerzas Armadas, colgadas en acantilados por muchos días en arduos turnos de hasta 24 horas ininterrumpidas, rezando para no ser alcanzados por enormes bloques que desplegaban, arrastrando hasta 170 kilos de carga, corriendo cientos de kilómetros con 15 kilos en la espalda, siendo lanzados contra paredes afiladas durante reflujos en cuevas subacuáticas, remando contra fuertes vientos y corrientes, hundiéndose en aguas barrentas infestadas de serpientes y caimanes y pernoctando en áreas con la mayor concentración de onzas del Brazil, castigados con grandes hematomas y severas lesiones, soportando sensaciones térmicas de -10 a hasta +45 ºC, pasando sed o sorbiendo agua de charcos insalubres, con derecho a los sustos con peligrosos búfalos o cocodrilos ligeros, cazadores y pistoleros nocturnos.
Y lo que es aún más increíble, como es común en sus exploraciones, mientras luchaban contra la extrema fatiga y para mantenerse vivos, con apoyo de entidades como SOS Mata Atlántica y Sociedad Brasileña de Espeleología aún desarrollaron valorosas investigaciones y acciones ambientales con descubrimientos inéditos, como inéditos inventarios de especies, cuevas y manantiales y análisis químicos de la calidad del agua de arroyos, ríos y mares de paradisíacas áreas amenazadas.
¿CUÁLES FUERON LOS SEIS DESAFÍOS EXTREMOS DEL CASAL?
Todo comenzó con la exigente escalada de la imponente cara suroeste del "Pico Sin Nombre", una de las más impresionantes y aisladas montañas de la extensa Serra da Mantiqueira, una de las últimas de Brasil con largas paredes rocosas con más de dos mil metros de altitud que permanecían sin vías de Escalada. En total, fueron 22 días de tensión y martirio al lado de los escaladores Kelvyn Medeiros y Diego Moreira. Un poco aquí >>> https://bit.ly/2WxZHhE.
En la secuencia, penetraron en laberintos remotos del mayor archipiélago fluviomarítimo del planeta y realizaron una de las más duras expediciones de Canoagem ya emprendidas en ríos de la Amazonia, bajo fuerte tensión en el “peor zona de piratería de Brasil” - centenares de kilómetros interconectando ríos separados por aisladas nacientes obstruidas por densa vegetación, remando contra poderosas corrientes o hasta corriendo decenas de kilómetros bajo sol abrasador. Un poco >>> https://bit.ly/2I4rWQZ.
Sin tomar aliento, emprendieron una de las mayores explotaciones de cascadas del mundo, que resultó en la mayor bajada de montaña de Brasil (~ 1.900 metros de desnivel), palpando por primera vez una de las más altas y bellas caídas de agua de América Latina, que se ha convertido en "la más alta cascada de Brasil" (cerca de 450 m). Después de identificar los más altos manantiales de una de las más importantes cuencas hidrográficas del sudeste brasileño, con el refuerzo de los canonistas Anor Sassaron y Juliano Hojah trabaron una lucha por la supervivencia, arrastrándose por siete vertiginosos kilómetros, realizando decenas de rapaces con 120 kilos de carga, bajo bloques sueltos y afilados que destruyeron sus resistentes cuerdas. Un poco >>> https://bit.ly/2I6n7Xx.
En una de las actividades al aire libre más complejas y peligrosas, con el soporte del buceador João Andreoli iniciaron el primer inventario de cuevas submarinas de un archipiélago brasileño. En puntos de difícil acceso del Archipiélago de Ilhabela exploraron, registraron y mapearon cavidades para catalogación en el Catastro Nacional de Cuevas, a veces bajo fuertes reflujos en pasos estrechos, trabajando con sus cámaras, cintas métricas, pizarras y carretes con pocos metros de visibilidad (incluso con linternas) y sacudiendo entre paredes afiladas que resultaron en equipos defectuosos, excoriaciones o espinas de erizo por el cuerpo. Un poco >>> https://bit.ly/2ODkpd6.
De Ilhabela la pareja partió hacia una exhaustiva ultramaratona de unos 240 kilómetros - 90% por arena blanda - recorriendo toda la costa oceánica del Uruguay, desde Brasil hasta la frontera con Argentina - corriendo con 15 kilos en la espalda, por infinitas dunas ardientes y sin las ayudas normalmente comunes en competiciones - señalización, puestos de agua y alimentos, médicos, alojamiento con baño, premios u otros corredores para motivarlos. Habían combinado que "incluso ante el peor incidente uno de los dos tendría que concluir esta expedición". Así, después de una severa lesión neutralizar a Fernanda, a pesar de las dificultades (tobillo torcido, uñas a punto de caerse, rodilla trabando, etc.), Márcio valiente completó más esta hazaña pionera. Aperitivo >>> https://bit.ly/2FQYKLK.
Sin perder la motivación, ejecutaron una de las más insanas travesías de SUP ya realizadas, palpando por 16 días cientos de kilómetros de una de las regiones más bellas, aisladas y ricas en biodiversidad de Brasil, cruzando laberintos inexplorados formados por miles de islas y canales, hasta la noche y arrastrando pesada carga por bosques y manglares traicioneros y casi impenetrables, devorados por miles de mosquitos en pernoctaciones sufridas sobre una inestable carpa armada sobre sus tablas, despertando cada media hora con miedo de ser arrastrados por la alta marea, etc. Aperitivo >>> https://bit.ly/2UdCHI7.
NO PERCA EL DOCUMENTARIO Y OTRAS ACCIONES DEL CASAL
Con logísticas complejas y costosas, el proyecto 6 Hard Xpeditions se hizo realidad gracias a la confianza de sus patrocinadores Duracell, LG, Gore-tex y Brasil Kirin y de decenas de apoyadores que colaboraron con la viabilidad de cerca de 300 equipos y servicios, además de cursos y entrenamientos que van desde Primeros Auxilios en Áreas Remotas, buceo nocturno y en cuevas a inusual sesiones de apnea con piedras en el fondo del mar.
Al parecer insana, la inédita jornada de este insólito matrimonio rindió innumerables historias rellenadas de fuertes emociones, vivenciadas junto a las culturas riquísimas y en algunas de las regiones más salvajes de Brasil - avistaron ballenas y grupos de monos aislados, remaram entre nutrias y decenas de delfines, nadaron en ríos repletos de cocodrilos y pirañas, cruzaron colonias de lobos marinos y hasta un pequeño tiburón, se impresionaron con rastros de pumas y aves raras como un bello ejemplar de tucán al que desconocen registro.
Fernanda y Márcio finalmente regresaron a su puerto seguro en Archipiélago de Ilhabela y pronto prometen presentar sus alegrías y desventuras en una webserie, en conferencias, en sus redes sociales y en un documental. Para saber más sobre esta mágica e inolvidable aventura basta acceder a www.6HardXpeditions.com y registrarse en sus perfiles y canales.
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